

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIII.—Número 13.416

Miércoles 15 de Diciembre de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

EL CAUDILLO CLAUSURA EL PLENO DEL CONSEJO SUPERIOR DE I. CIENTIFICAS

A la solemne ceremonia han asistido varios ministros y altas personalidades y jerarquías S. E. HACE ENTREGA PERSONALMENTE DEL PREMIO "FRANCISCO FRANCO"

Madrid, 15 (6,45 t.).—Esta tarde se ha celebrado, en el salón de actos de la Real Academia Española, la solemne sesión de clausura de la cuarta reunión del pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado.

El salón ofrecía un bello aspecto, adornado con reposteros y tapices, y la policromía de las togas y birretes, uniformes y hábitos de las dignidades eclesiásticas.

En los alrededores del edificio fueran de la once división de Infantería, con banda de tambores y cornetas, banda de música y bandera nacional, esperaban la llegada del Caudillo, así como numeroso público congregado en las inmediaciones.

LLEGADA DEL JEFE DEL ESTADO

A las cinco y cuarto, un toque de clarín anunció la llegada de S. E. el jefe del Estado, a quien escoltaba una sección motorista. Al descender

del coche fué recibido por el capitán general de la primera región, teniente general Saliquet, y gobernador militar, general Sáenz de Buruaga.

Acompañando al Caudillo llegaron también los jefes de sus Casas Militar y Civil, teniente general Muñoz Grandes y don Julio Muñoz de Aguilar.

Seguidamente el Caudillo, entre los acordes del Himno Nacional, pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores y a continuación hizo su entrada en Real Academia.

Le esperaban en la puerta el ministro de Educación Nacional, con los vicepresidentes y secretarios del Consejo de Investigaciones Científicas y el de la Real Academia. Al llegar al vestíbulo, una orquesta instalada en el interior del edificio entonó el Himno Nacional, y S. E. el jefe del Estado subió la escalinata, donde al final de la misma fué saludado por el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao y los ministros de Industria y Comercio, secretario general del Partido, Marina y Aire. El Cau-

dillo vestía uniforme de Jefe nacional de la Falange, y al penetrar en el salón fué acogido con una salva de aplausos calurosos, que cesó al ocupar la presidencia.

PERSONALIDADES PRESENTES

Entre los numerosos asistentes figuraban el nuncio de Su Santidad y los obispos de Salamanca, Astorga, auxiliar de Madrid-Alcalá y abad mitrado de Silos; almirante Moreu; generales Martínez Herrera, Aymat, Sáenz de Buruaga, subsecretario del ministerio del Aire, y Arenas; directores generales de Marruecos y Colonias, Arquitectura, Enseñanza Profesional y Técnica, Primera Enseñanza, Enseñanza Media y Bellas Artes; subsecretario de Educación Nacional; alcalde de Madrid; marqués de Aunón; conde de Rodezno; rector de la Universidad Central; presidente del Consejo de Estado; secretario del Instituto Italiano, señor Zuani; una representación de la Embajada alemana, integrada por los señores Janner y Weiner; secretario de las Cortes, señor Pagaoga; consejeros del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y numerosas personalidades y jerarquías que llenaban el local.

LA MESA PRESIDENCIAL

En la mesa presidencial ocuparon asiento, a la derecha del Caudillo, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín y Sr. Marcilla, y a la izquierda figuraban el vicepresidente primero del Consejo Superior de Investigaciones, señor García Sineriz, y el secretario del mismo organismo, señor Albareca.

Su Excelencia el jefe del Estado declara abierta la sesión y concede la palabra al señor Marcilla, que comienza su disertación.

Después de la disertación, del señor Marcilla, el ministro de Educación Nacional pronunció un discurso.

EL CAUDILLO ENTREGA EL PREMIO "FRANCISCO FRANCO"

El Caudillo hizo entrega del premio "Francisco Franco" a los autores de los mejores trabajos de investigación, y los directores de los distintos Patronatos del Consejo entregaron al Generalísimo impresos de la labor realizada por este organismo.—Logos.

FRENTE RUSO

Los alemanes contraatacan en Kirovogrado Y ganan terreno al Oeste de Kiev

Madrid, 15 (7 t.).—(Especial de la Agencia Logos): «Los alemanes pasan al contraataque en el sector de Kirovogrado y ganan terreno al Oeste de Kiev». Las grandes ofensivas desencadenadas por los soviets en los sectores de Cherkasy y Kremenchug, les proporcionó ciertas ganancias de terreno. Sin embargo, la unión de las fuerzas atacantes no ha podido ser lograda y el objetivo final, Nicolajev, se halla tan lejano que sin temor a error puede decirse que las violentas batallas que se libran en el gran recodo del Dniéper conducirán a un nuevo fracaso comunista.

Aun cuando el parte oficial alemán no da cuenta de ello, en la última jornada los Ejércitos que partieron de Jitomir han ocupado Radomssyl, la más importante de las ciudades situadas en la cuenca del río Teref, colocándose con ello a menos de 90 kilómetros de la capital de Ucrania, estrechándose cada vez más a las fuerzas comunistas establecidas en la margen occidental del Dniéper.—R. M. LL.

COMUNICADO ALEMÁN

«En el sector de Kirovogrado, el enemigo ha sido rechazado con sangrientas pérdidas, en un extenso frente. Nuestras formaciones blindadas, con apoyo de la Luftwaffe, realizaron un contraataque que les permitió vencer la resistencia del adversario arrojándole de algunos puntos donde había llegado a penetrar. Ha sido reconquistada una importante localidad situada al Norte de Kirovogrado, que había sido temporalmente ocupada por el enemigo.

Al Noroeste de Jitomir, nuestras tropas han rechazado los ataques de poderosas fuerzas del adversario, a

las que infligieron considerables pérdidas. El enemigo se ha lanzado al ataque de nuestras posiciones al Sudoeste de Shilobin. Tras duros combates, nuestras fuerzas obtuvieron un éxito defensivo. Ha sido rechazado un grupo de combate soviético que consiguió abrir una brecha pasajera en nuestras líneas. El enemigo ha sufrido considerables pérdidas en este sector. Fueron destruidos 40 tanques rojos.

La presión enemiga en el sector al Sur de Nevel se ha acentuado notablemente con la llegada de nuevos refuerzos soviéticos. Pero aquí también fué rechazado el enemigo y cerradas las brechas por él practicadas.

EN ALICANTE SE CONSTRUIRAN 390 VIVIENDAS PROTEGIDAS

Descarga sobre Tarragona un fuerte pedrisco

Los pantanos de Murcia embalsan más de seis millones de metros cúbicos de agua

390 viviendas protegidas van a ser construidas por el Ayuntamiento de Alicante

Alicante, 15.—El Ayuntamiento de esta capital ha discutido los presupuestos del próximo ejercicio y diversos proyectos, entre los que figura la construcción de 70 viviendas protegidas para maestros nacionales, en la zona Oeste de la ciudad. También aprobó el presupuesto para construir 320 viviendas protegidas en la barriada de los Angeles. Dichas viviendas constarán de dos manzanas con planta baja y un piso cada casa.—Logos.

Los actos de mañana en la Escuela Naval de Marín

El Ferrol del Caudillo, 15.—Mañana marchará a Marín, para presidir los actos que se celebrarán en la Escuela Naval, el almirante don Francisco Moreno, el cual ostentará la representación del ministro de Marina. Le acompañará su Estado Mayor.—Logos.

Los pantanos de Murcia embalsan gran cantidad de agua

Murcia, 15.—Más de seis millones de metros cúbicos han embalsado los pantanos de la provincia en veinticuatro horas, rebasando ahora el caudal de agua los 16 millones y medio en total. Se confía que siga subiendo, pues prosigue el temporal de lluvias, aunque intermitente.

El pantano de Talave ha embalsado 2.726.300 metros cúbicos; el de Fuensanta, 4.200.000, y el de Guipar, 9.912.603. El temporal en general es intenso en toda la provincia y el río Guadalquivir ha tenido una gran crecida. Hay temporal de nieve en las sierras de España y Carrascoy, y en los montes de Yeste y Nerpio la nieve alcanza 60 centímetros de espesor. Se ha desencadenado también un huracán por la parte frontera de Alicante. El tiempo continúa amenazador.—Logos.

Defensa del carácter histórico-monumental de Ciudad Rodrigo

Madrid, 15.—En la última sesión celebrada por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando se acordó nombrar académicos correspondientes en Oviedo a don José Fernández Buelta, en Palma a don Pedro Barcelo y en Toledo a don Eduardo Lagar, de conservador del Alcázar de Toledo.

Se acordó protestar ante las autoridades, contra el proyecto de construir, en un lugar inadecuado de Ciudad Rodrigo, un edificio para Correos y Telégrafos, que constituye un nuevo desmán con notorio daño para el carácter histórico-monumental de la ciudad.—Logos.

DIVISION AZUL

Regreso de otra expedición de voluntarios

Burgos, 15.—A última hora de la madrugada llegó una nueva expedición de voluntarios de la División Azul, repatriados de Rusia. En la estación fueron recibidos por comisiones militares. Después marcharon a diversos cuarteles, donde pernoctaron. Hoy se ha efectuado la dislocación de estas fuerzas, saliendo los voluntarios por sus respectivas residencias.—Logos.

Turquía no quiere guerra

Tal es la impresión obtenida del lado inglés

Roosevelt no irá a Londres

Londres, 15 (7 t.).—Se dice de fuente autorizada que no ha sido adoptada disposición alguna para recibir una eventual visita del Presidente Roosevelt, por lo que se considera infundada la afirmación hecha por la radio norteamericana de que Roosevelt podría venir a la Gran Bretaña antes de regresar a los Estados Unidos.—Efe.

Angora, 15 (7 t.).—Turquía no parece dispuesta a participar activamente en las operaciones militares, según la impresión recogida por el corresponsal especial de la Agencia británica Reuters.—Efe.

El Cairo, 15 (7 t.).—El primer ministro Churchill ha expresado su agradecimiento a todos los miembros del Ejército y de la R. A. F., que protegieron la seguridad de los hombres de Estado y personalidades que tomaron parte en las conferencias de El Cairo.—Efe.

LOS DONATIVOS PARA LA CABALGATA DE REYES SE RECIBEN EN EL GOBIERNO CIVIL Y EN EL FRENTE DE JUVENTUDES

LA GUERRA EN ITALIA

FUERTES COMBATES EN LA COSTA ADRIATICA

Cuartel general aliado en Africa del Norte, 15 (5 t.).—Han establecido contacto las tropas que defendían las cabezas de puente del octavo Ejército a orillas del Moro, según se anuncia oficialmente. En consecuencia, el general Montgomery posee ahora una sola cabeza de puente de ocho kilómetros de largo por uno y medio de ancho.—Efe.

fensivo y en durísimos combates cuerpo a cuerpo. Se lucha encarnizadamente alrededor de las brechas practicadas por los británicos.

Una formación de aviones de combate alemanes bombardeó el puerto de Bari, donde fueron alcanzados los objetivos señalados. El enemigo perdió ayer siete aviones sobre la región mediterránea.—Efe.

Referencia alemana

Berlin, 15 (5 t.).—Del comunicado de hoy: Italia: El enemigo atacó en la costa adriática, en un frente de poca extensión, y a pesar de estar apoyado por la aviación y la artillería, en gran escala, sólo logró reducidas ganancias territoriales en algunos puntos. En los demás, fué contenido por el fuego de

Fallecimiento de una centenaria

El Ferrol del Caudillo, 15.—En Betanzos ha fallecido, a la edad de ciento dos años, Josefina Gil, que conservó hasta los últimos momentos todas sus facultades mentales.—Logos.

LOS ABASTECIMIENTOS EN ESPAÑA

Necesidad de conseguir una unidad de mando absoluta en cada provincia

Importantes sugerencias del C. de jefes provinciales del Movimiento

Madrid, 15 (7 t.).—En el Palacio del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ante el Consejo de jefes provinciales del Movimiento, pronunció un interesante informe el comisario general de Abastecimientos y Transportes, don Rufino Beltrán. Presidió la sesión el vicesecretario de Obras Sociales, camarada Fermín Sanz Orrio

y fué presenciada, desde una tribuna, por el ministro secretario general del Movimiento.

INTERVENCIONES DE LOS CONSEJEROS

Una vez terminada la interesante conferencia del comisario general de Abastecimientos y Transportes, don Rufino Beltrán, varios consejeros hi-

cieron uso de la palabra para exponer las inquietudes y los problemas que la cuestión de abastecimientos plantea en toda España. Como criterio general del Consejo quedó expuesta la necesidad de conseguir en el tiempo oportuno una unidad de mando absoluta en cada provincia. Todos los servicios técnicos han de depender de la autoridad única del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil. La técnica ha de supereditarse siempre a la política. Por eso, la unidad en todos los servicios de abastecimientos a las órdenes de un mando se considera imprescindible.

Varios consejeros insistieron en la importancia de elevar, por todos los medios, la producción. Es preciso hacerlo de una manera eficaz y también sencilla: Suprimir el papeleo incansable y los trámites burocráticos, cuya complejidad no está al alcance de todas las mentalidades campesinas.

En cuanto a la política de distribución se expuso, asimismo, la necesidad de conseguir la unidad de mando.

Es un hecho que, después de la guerra, el campesino, por efecto muchas veces de sus obligados desplazamientos militares, ha visto aumentadas sus necesidades. Y el Estado nacionalsindicalista ha de cubrir con una justa y equitativa política de distribución, que, en cuanto se refiere a productos imprescindibles, ha de alcanzar por igual al pobre que al rico, al campesino que al habitante de la ciudad.

El racionamiento, imprescindible y necesario en las actuales circunstancias, ha de ser equitativo y justo, sin consideración a clases sociales ni a ventajas económicas.

Varios consejeros plantearon diversos asuntos relacionados especialmente con la carne, el pescado, el azúcar y el maíz, y se expuso la gran labor sindical en relación con la política de abastecimientos. Fué estudiado el sistema de cartillas individuales, etc.

Un consejero expuso al público agradecimiento de todos los españoles la gran labor desarrollada por la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, que ha permitido a nuestra Patria ser el único país de Europa que ha visto mejorada su situación alimenticia desde el principio de la guerra mundial, a pesar de las dificultades interiores de nuestra postguerra, en que la barbarie y la destrucción de todo orden dejaron a muchas provincias españolas y las múltiples dificultades planteadas por la contienda.—Logos.

Goebbels habla de las "ilusiones del enemigo"

Berlin, 15 (5 t.).—El ministro del Reich, doctor Goebbels ha convocado a los jefes de las oficinas de Propaganda a una reunión, que se celebró ayer, con el fin de participarles los acontecimientos políticos y militares del año transcurrido y facilitarles nuevas directrices para su trabajo práctico en las provincias alemanas.

En su discurso, el doctor Goebbels declaró que el frente y el país han sido sometidos a presiones extraordinariamente fuertes durante el año 1943. Mientras que en los frentes, los soldados alemanes que combaten con heroísmo aniquilaron todos los proyectos de destrucción del enemigo, el interior del país se ha mostrado digno de ellos con su actitud admirable frente a los ataques aéreos y la ofensiva de nervios del adversario.

Seguidamente, el ministro habló de las ilusiones que se hacen los enemigos de Alemania que deducen del comportamiento de las líneas del frente alemán la inminencia de un derrum-

Imposición de la Medalla Militar a la madre de un soldado

León, 15.—En el patio del cuartel de Infantería de esta ciudad, se ha celebrado el solemne acto de imponer la Medalla Militar individual a doña Leonor García González, madre del soldado fallecido, Virgilio Alvarez García, a quien ha sido concedida esta recompensa por su heroico comportamiento durante la pasada guerra de liberación. Presidieron las autoridades. En primer lugar se dió lectura a la orden concediendo la condecoración y a los méritos del referido soldado, que son, entre los más importantes, los siguientes: En los días 17 y 18 de Mayo de 1938, en el sector de Teruel, cayó herido, negándose a ser evacuado y continuando en su puesto en tanto continuaba a sus compañeros con su valor y decisión. Cayó herido nuevamente de gravedad y, no obstante, continuó combatiendo con entusiasmo, y no dejó de arrojar bombas sobre el enemigo, dando gritos de exaltación patriótica, hasta que le sobrevino la muerte.

El gobernador militar pronunció un discurso exaltando la personalidad del héroe. Por último, desfilaron las fuerzas ante la madre y las autoridades.—Logos.

Ocho millones y medio de toneladas de hulla fueron obtenidas en 1942

El 70 por 100 de la producción corresponde a Asturias. Con esta cifra se alcanza el máximo de la producción conseguida en España

Asturias es una región de gran riqueza minera, como lo demuestra el hecho de que el 70 por 100 de la producción nacional de hulla proceda de sus explotaciones, de las cuales se extrae el carbón de mejor calidad de España. También se obtiene, aunque en menor escala, hierro silíceo, cinc, pirritas ferrocobrizas y otros minerales.

Muchas han sido las vicisitudes por que ha atravesado la producción minera de la región astur desde el año 1914, primero de la guerra europea, hasta el momento actual. Con las explotaciones llamadas de montaña (por estar abiertas en las laderas de los valles), la producción de carbón no llegó en ninguna época a la cantidad de 3.500.000 toneladas anuales. Con las explotaciones llevadas a cabo mediante pozos de extracción, o sea por debajo del nivel de los valles, iniciadas en el segundo decenio del siglo actual, la producción se elevó gradualmente. El año 1929 alcanzó la cifra de 4.700.000 toneladas, la cual se mantuvo con ligeras oscilaciones durante los años 1930 y 1931.

En los años que precedieron al Movimiento nacional, el trabajo de las minas—como la mayoría de las actividades nacionales—sufrió los fatales efectos de huelgas y conflictos sociales, que determinaron una brusca baja de la producción, que descendió el año 1934 a 3.600.000 toneladas.

Inmediatamente de liberada Asturias, en Octubre de 1937, se reanuda la explotación minera, que había permanecido casi absolutamente paralizada durante el dominio marxista. La perfecta organización e impulso dados a esta industria por sus organismos rectores, fué causa del aumento progresivo de la producción, que rápidamente llegó en 1940 a 5.760.000 toneladas.

Las acertadas medidas adoptadas posteriormente por el Gobierno del Caudillo, tales como poner en actividad nuevos pozos, estudio de planes de ordenación de obras y construcciones, encaminadas a mejorar las condiciones de explotación y la adopción de normas reguladoras del mercado, contribuyeron a la normaliza-

ción tan necesaria de esta industria. Ello ha permitido que actualmente la producción de las minas de hulla de Asturias pueda estimarse en medio millón de toneladas mensuales como mínimo, o sea en seis millones de toneladas anuales. Esta cantidad, sumada a la producción de las cuencas hulleras españolas, atenderá cumplidamente las necesidades de las grandes industrias nacionales, que son las que consumen la casi totalidad de este tipo de carbón. Los resultados obtenidos por tan inteligente y acertada política minera han sido óptimos y difícilmente superables. Y así vemos que en 1942 se ha logrado la máxima producción de hulla en la historia de España, al extraerse de las minas nacionales 8.700.000 toneladas, de las cuales, como decimos anteriormente, el 70 por 100 corresponde a Asturias.

Pero tan halagüeño balance no se debe solamente a la exactitud y acierto de las normas técnicas anteriormente expuestas—con ser magníficas—, sino que también ha intervenido un factor de trascendental importancia en orden al rendimiento y eficacia del trabajo: El entusiasmo y laboriosidad de los mineros asturianos.

Esto significa que el Estado ha sabido conjugar felizmente las orientaciones rectoras de la industria con las disposiciones sociales encaminadas a mejorar las condiciones de vida de los obreros que trabajan en las minas. Entre la amplia y justa legislación que defiende y ampara al obrero y coloca a España en vanguardia de los países cuyo Estado prodiga la ayuda al trabajador, destaca el orden por el que se aumentan las prestaciones del Seguro obligatorio de accidentes del trabajo. Lo han reconocido espontánea y voluntariamente los mineros asturianos al cursar, por medio del Sindicato a que pertenecen, una expresiva y patriótica comunicación en la que patizan su gratitud y adhesión a Su Excelencia el Jefe del Estado y al ministro de Trabajo, por la decidida protección del Gobierno a la clase trabajadora.

MANUEL CASARRUBIOS



EL SUMINISTRO DE TURRON A LOS PUEBLOS

Jefatura Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Como aclaración a la nota publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia número 144, de fecha primero del actual, se advierte que, estando libre la venta de turron, los pueblos que encuentren dificultades para abastecerse directamente de dicho producto, podrán dirigirse a esta Delegación Provincial antes del 20 del mes en curso. Segovia, 11 de Diciembre de 1942. El gobernador civil.

JEFATURA PROVINCIAL DE MILICIAS DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Centuria de Honor

Se ruega a todos los pertenecientes a la Centuria de Fuerzas Permanentes, de esta capital, que se presenten en esta Jefatura de Milicias (plaza de los Huertos, número 1), en el plazo de setenta y dos horas, y de diez a una de la mañana, para un asunto que les interesa relacionado con sus haberes.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 673,7 m/m.
Dirección y fuerza del viento: Calma.
Temperatura máxima: 2º 5.
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 673 m/m.
Dirección y fuerza del viento: Calma.
Temperatura mínima: 0º 4 bajo cero.
Precipitación: 1 litro por m².

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Teófilo Mateos Rueda, San Francisco, 5.

NOTAS NECROLOGICAS

Fallecimiento del ganadero segoviano don Santiago Martín

Ayer falleció en Villanueva de la Serena (Badajoz), donde se encontraba accidentalmente, víctima de rápida dolencia el que en vida fué nuestro querido amigo y destacado ganadero segoviano, don Santiago Martín.

Seguramente la noticia de esta desgracia causará en nuestra ciudad y su provincia gran sensación de duelo, pues el finado contaba con generales simpatías y amistades por su carácter afable y cariñoso, trato sencillo y jovial y por su competente laboriosidad.

Se dedicó, especialmente, al fomento de la ganadería segoviana, poseyendo una de las renombradas de nuestra tierra, no sólo por el número considerable de las reses laneras de que contaba, sino por la selección de las mismas, en la que llevó a cabo una labor intensa y constante, siendo digno continuador del auge que, en épocas pasadas, alcanzó esta rama pecuaria en Segovia, tan famosa en todo el mundo.

Su esfuerzo inteligente fué coronado por el éxito más completo, como lo prueba el haber obtenido, en noble competencia con los mejores y más afamados ganaderos de España, las más altas recompensas, en reñidos concursos nacionales celebrados en Madrid por la Asociación General de Ganaderos del Reino, logrando también, para sus lanas, las sobreestimaciones reservadas a las de vicuñetas más sobresalientes.

Infúit se dice que con la muerte de don Santiago Martín desaparece de entre nosotros uno de los hombres que más han hecho por el bienestar y el descenso de la ganadería lanar en la provincia y porque la lana de Segovia conservara el prestigio de su calidad.

Hoy, al registrar en estas columnas tan sensible pérdida, nos sumamos de todo corazón al profundo pesar que

NOTA DE LA ALCALDIA

Por la presente se hace saber a los productores de cereales don Ciriaco Francisco Sanz y a don Félix Rubio Velasco, la obligación que tienen de hacer su presentación en esta Alcaldía, con la mayor urgencia, a fin de declarar la cosecha obtenida de las especies que tenían cultivadas.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Martín González Torres, hijo de Martín y de María; Manuel Dornas Sanz, hijo de Florencio y de Valentina.

Defunciones.—María Guadalupe Molino Bermejo, de dos días, y Andrés Toledano Sacristán, de quince días. Matrimonios.—Ninguno.

en estos aflitivos instantes experimentando la viuda e hijos del finado, deseándoles mucha resignación para sobrellevar tan tremenda desgracia y exteriorizándoles, al mismo tiempo, nuestra más viva y sincera condolencia.

Con el fin de proceder al traslado del cadáver del finado a Segovia salió anoche para Villanueva de la Serena el hijo de éste.

Los restos mortales de don Santiago Martín (q. e. p. d.) serán traídos a nuestra capital, mañana, a las once, verificándose a continuación el sepelio de los mismos, desde la puerta de Madrid al cementerio del Angel.

Expresión de gratitud

Los hijos y demás familia del que en vida fué don Isaac Sastre y Santos (que en paz descanse), en la imposibilidad de hacerlo directamente, expresan, por nuestro conducto, su agradecimiento a cuanto se interesaron por la salud del finado y, ocurrido su fallecimiento, les acompañaron a los actos del sepelio y funerales celebrados por el eterno descanso de su alma.

INSPECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Curso escolar 1943-1944

Circular número 4.—En la circular número 2, después de recomendar encarecidamente a los señores maestros la celebración solemne de la «Fiesta de la Fe», se les proponía que las consecuencias prácticas las descripciones a favor de las obras de «Propaganda de la Fe» y de la «Santa Infancia».

Hoy esta Junta de Inspectores de Primaria, en la seguridad de que hoy como entonces han de atender a este ruego los señores maestros todos a la provincia, que establezcan en sus escuelas la obra de la «Santa Infancia», como fruto permanente de la celebración, ordenada por la Dirección General, del «Día de las Misiones».

Al efecto, los señores maestros deben ponerse de acuerdo con los respectivos párrocos, quienes les harán toda clase de impresos y propaganda.

Como quiera que, para unificar los trabajos de párrocos y maestros en la instauración de esta simpática obra, figura un inspector de Primera Enseñanza adscrito a la Junta Diocesana de la Santa Infancia, pueden los señores maestros facilitar a la Inspección de Primera Enseñanza cuantos datos relacionados con la organización y funcionamiento de la «Santa Infancia» juzguen de interés para la aludida Junta Diocesana de la Santa Infancia.

Segovia, 15 de Diciembre de 1942. Por la Junta de Inspectores: La Inspector jefe, M. E. RUBIO.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 14.—Premiado con 2 pesetas, número 911. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 11.

LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS SERA LA ALEGRIA DE TODOS LOS NIÑOS DE SEGOVIA. CONTRIBUYE CON TU DONATIVO A SU ESPLENDOR

Academia de Artillería

El próximo día 27 del corriente y a las diez horas, se verificará la subasta para contratar la retirada del estiércol procedente del ganado existente en este Centro.

El pliego de condiciones podrá ser examinado por los interesados todos los días laborables, desde las 11 a las 13 horas, en las oficinas del Detall.

Segovia, 15 de Diciembre de 1942. El teniente coronel jefe del Detall, Alvarez Campana.

AVICULTORES

Pidan CATALOGO de nuestras operaciones especiales para provincias, en Pollucos-POLLUCOS INCUBACIONES-A TODA ESPAÑA, etc.

Granja Grau, Andrés Mellado, 23, Madrid.

Vendemos máquinas

tostados Gruber de 100 y 90 centímetros, nuevas y seminuevas, a buen precio. Dirigirse a Torrubia y Benito, Rochoapea, Pamplona.

VENDO CASA

sitio céntrico de Segovia, tienda, cinco pisos. Para tratar: AGUSTIN SANTAMARIA, Corredor de Comercio. Horas: Banco España, de 10 a 12 e Isabel la Católica, 1, de 3 a 8.

ANUNCIOS POR PALABRAS

BASCULA de cinco toneladas, vendo, o cambio por otra de siete a doce toneladas. Razon, talleres Benito F. Vega, José Zorrilla 77. Teléfono 105.

VENDO dos vacas suizas, una recién parida, otra abocada al segundo. Fructuoso González, en Jemenuño.

INDUSTRIALES, comerciantes: Libros salarios obligatorios, desde Enero 1944. Tramita rápidamente «Castilla», Rubia, 9.

CARRO nuevo de varas, para una caballería mayor, vende Félix Arribas, en Turégano.

VENDO, arriendo o traspaso, moderno aparato de sierra, con su carro, galera y motor eléctrico. Con los demás accesorios de la fábrica o sin ellos. Razon, «Castilla», Rubia, número 9.

RADIO por un poco más un PHILIPS

Ultimo modelo "EL PEQUENO GIGANTE," 1.920 PTS. (Total incluido impuesto)

Con cada aparato entregamos la factura correspondiente con la exacción del impuesto y la guía necesaria para la tenencia y circulación, en cumplimiento de la Orden de 30 de Noviembre de 1942.

Con un PHILIPS vivirá usted tranquilo y tan satisfecho, como más de mil poseedores de esta marca en la provincia que pueden atestiguarlo.

Agencia Oficial Philips "AUTO INDUSTRIAS," F. Martín, Azoguejo, 9. Teléfono 200. SEGOVIA

El mejor afestado HOJAS LA REJA

VACA suiza, recién parida del tercero, vende Fausto Encinas, en Pinillos de Polendos.

CASA. Se vende la número 1 de la calle de Cañuelos. Informes, en la misma.

SE VENDEN o se cambian pareja de vacas, superiores, buena edad, preñadas. Para tratar, con Sirvilio Maroto, en Etreros.

SE NECESITA criada, con buenos informes. Razon, «Castilla», Rubia, 9.

CHOTA suiza, de cinco días, pura raza, vende José Redondo, en Berny de Porreros.

SE VENDE leña de roble, junto a la carretera Madrid-Segovia. Tratar, Alfredo del Barrio, La Losa.

TABU. EMIR. ENCAJES. SIROCO. AQUILON.

Productos "DANA," Perfumería "EL CAPRICH," Cervantes, 2

SUBASTA DE PINARES

en el término municipal de Valledado y partido judicial de Cuéllar (Segovia). Esta subasta tendrá lugar el día 20 del corriente en Valladolid, a las doce de su mañana, en la notaría de don Germán Adán y Horcajuelo, calle de Santiago, número 27, donde pueden verse los títulos de propiedad y pliego de condiciones.

Cintas de máquina

Papel carbón, tampones para máquina Vost, fideos, gamuzas, cepillos limpiatipos, brochas, fundas de máquina, piezas y accesorios. Papelerías San Francisco, 23. Alberto González. Telf. 292.

TUBO-BERGMAN Agencia FORD

CARLOS TABLADA, Cervantes, 38. Teléfono 328

QUINTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA D.ª Benedicta Rueda Rincón

Hija de María

Que descansó en el Señor el día 16 de Diciembre de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Las misas que se ofician mañana jueves, en las Hermitas de los Pobres, a las siete y media; en la iglesia parroquial de Santo Tomás, a las ocho y media y nueve; así como las que se digan el día 17, viernes, en San Antonio el Real, a las ocho y media; Santa Rita, a las ocho y cuarto; altar mayor de los Padres Misioneros, a las nueve y nueve y el culto que al siguiente día se celebre, por la tarde del mismo día, en las Madres Reparadoras, se aplicarán en sufragio de su alma.

SUS PADRES Y HERMANOS,

Agradecerán a sus amistades y personas piadosas la asistencia a tan piadosos cultos, rogándoles una oración por su alma.

EL SEÑOR D. Emilio Hernando Gómez

Industrial de Turégano

Ha fallecido en Segovia hoy 15 de Diciembre de 1942 a los 63 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Rafaela Heredero Borreguero; hijos don Zacarías, don Emilio y doña Francisca Hernando Heredero; padres políticos don Salvador Heredero y doña María Borreguero; hermanos políticos, tíos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado.

CASA CABRERO

Zapatillas de paño inmenso surtido
Zapatillas y sandalias de goma y madera muy económicas y de gran resultado
Juan Bravo, 64 al 68. Teléfono 76.

Hilo torzal especial para embutidos
Cuerdas y tramillas
Lana de corcho

El mejor afestado HOJAS LA REJA

Lotería Gratis

40.955

Para el sorteo del día 4 de Enero de 1944

Por cada CINCO pesetas de compra regalamos CINCUENTA CENTIMOS de lotería (Sólomente en las ventas al detall)

PERFUMERIA ELASCO

Isabel la Católica, 2

Las tareas del Consejo de jefes provinciales del Movimiento

(Viene de la página 4)
 La de irradiar a todos los ámbitos de la Patria los principios formativos de nuestro Movimiento, así como la de procurar el contacto entre todos los grupos encuadrados en la juventud. Las mismas ideas han presidido en la formación de los cuadros de las Falanges Juveniles y de la Sección Femenina. Donde más fuertemente se percibe este sentido formativo y misional es en el Sindicato Español Universitario, que conserva su independencia de acción dentro de la Universidad.

Las secciones de la Organización Juvenil se nutren principalmente de muchachos procedentes de los centros de trabajo, que proceden, a su vez, de los centros de enseñanza primaria. Nuestros camaradas obtienen sus resultados más fecundos dentro de los sectores más humildes. Y hay que encastillarse intrínsecamente en la idea de que entre estos muchachos y los que proceden de clases económicamente elevadas no pueden existir abismos. Insiste reiteradamente ante los jefes provinciales en la advertencia y en el ruego de que no se dejen ganar por la fácil benevolencia de los que contemplan la obra de la Organización Juvenil con aparente simpatía y con un aire protector, mientras imponen a sus hijos que formen parte de las Falanges Juveniles. Nosotros no admitiremos por nada nuestro propósito de llegar a una meta ambiciosa en una justicia social, de una mejor armonía y de una mayor justicia.

Advierte a los poderosos de los pe-
 gnos que significan el tener alejados a sus hijos del resto de las capas económicas de la nación, porque no deben pensar que el día del peligro se pueda improvisar un dique contra el torrente desatado de una irritación del pueblo. El que sea falangista, que haga a su hijo ingresar en las Falanges Juveniles con la misma ilusión con que él ingresó. Insiste el camarada Eloa «en conciencia» en hacer este llamamiento, asegurando a todos los camaradas que, dada la preparación de los instructores de la Falange y del ambiente puro y cristiano de las Fa-

langes Juveniles, sus hijos se formarán espiritualmente y físicamente para un servicio al que ningún padre, si no es traidor, puede negar a su hijo: el servicio de la Patria. Si estos camaradas no lo estiman así, en lo sucesivo no aceptaremos sus alabanzas a nuestras Organizaciones si no es como un síntoma de falsía.
 Vamos a proseguir en la obra que nos ha encomendado el Caudillo: formar al hombre que ha de ser el heredero de los sacrificios de nuestra generación.

D. Ricardo Royo Villanova ha fallecido en Zaragoza

Zaragoza, 14.—Esta tarde, a las seis, ha fallecido en Zaragoza, a consecuencia de una cardiopatía que le retuvo en cama varias semanas, don Ricardo Royo Villanova, ex rector de la Universidad y ex senador del reino. Era una de las más ilustres y destacadas personalidades de la intelectualidad y de la Medicina de Zaragoza.

Don Ricardo Royo Villanova nació en Zaragoza el día 15 de Julio de 1868. Estudió en esta Facultad la carrera de Medicina y ya en el segundo curso ganó con su abnegada labor en la epidemia cólica que atacó a Navarra, la cruz de Isabel la Católica. Años después ganó por sus servicios a la Medicina y a la Patria, la gran cruz de Isabel la Católica, en 1914; la orden de Caballero de la Gran Cruz de la Orden Civil de Alfonso XII, en 26 de Mayo de 1922; la medalla de Descendientes de héroes de los Sitios de Zaragoza, cruz de Beneficencia otorgada por el Gobierno alemán como gratitud a los servicios que prestó a los internados del Camerón. Una de las condecoraciones que más apreciaba era la medalla de oro de la ciudad y el título de hijo predilecto de Zaragoza.

Ayuntamiento de El Espinar Subasta de maderas

El día 29 del actual, a las doce de la mañana, tendrá lugar la apertura de pliegos para la subasta de 2.345 pinos por un volumen maderable de 3103,488 metros cúbicos de madera del monte «Aguas Vertientes y Agregados», correspondiente al año forestal 1943-44, siendo el tipo de licitación de seiscientos sesenta y siete mil doscientas cuarenta y nueve pesetas con noventa y dos céntimos. Las proposiciones se presentarán en la Intervención municipal todos los días hábiles, hasta las trece horas del día anterior, o sea hasta la una de la tarde del día 28 del presente mes. La fianza provisional es del cinco por ciento del tipo de licitación y la definitiva del diez por ciento de la cantidad en que sea adjudicado el remate.

Para más detalles, véanse los anuncios insertos en los «Boletines Oficiales del Estado» del día 5 y de la provincia del día 6 del actual.
 El Espinar, 9 de Diciembre de 1943.
 El alcalde, PABLO F. PACHECO.

Para la ofensiva aliada de gran estilo en el Pacífico

«Han quedado terminados los preparativos»

Washington, 14 (noche).—El coronel Frank Knox, ministro de Marina de los Estados Unidos, ha declarado en su conferencia de Prensa que han quedado terminados los preparativos para la ofensiva de gran estilo en el Pacífico. «Nos preparamos para asestar golpes bien colocados—agregó—. Tenemos ahora equipos y hombres bien entrenados para conducir la obra a buen fin. Los planes han sido puestos en ejecución. Ahora es perfectamente evidente que las operaciones de hostigamiento fueron realizadas para diezmar la fuerza enemiga aérea y de superficie. Han sido destruidas unidades importantes de la Flota japonesa. Nos hacemos cada vez más fuertes en el Pacífico. Raramente tropezamos con barcos de transporte o de carga en los puertos alejados japoneses. Los japoneses están dispuestos a transportar abastecimiento y hombres en chalanas motoras, que son fácil presa de nuestros barcos «PT». Centenares de chalanas japonesas han sido hundidas y han perecido a consecuencia de ello millares de soldados nipones.»—Efe.

Lluvias torrenciales en Barcelona

Las calles pendientes se hallan convertidas en verdaderos ríos

El temporal de lluvias se extiende a todo el litoral mediterráneo

Barcelona, 14.—Desde primeras horas de la madrugada cae una lluvia abundante y fría, acompañada de fuerte viento. Las calles que hacen pendiente se han convertido en verdaderos ríos y las comunicaciones urbanas se desarrollan con extraordinaria lentitud a causa de las obras que se realizan en las calles de Barcelona. La cantidad de agua caída es enorme, y a pesar de ello no ha habido que lamentar desgracias. Las pocas inundaciones registradas, de escasa importancia, se debieron a la rotura de cañerías.

Jiménez Díaz es acogido cordialmente en Lima

Lima, 14.—Ha sido recibido con la máxima cordialidad y consideración el doctor Jiménez Díaz por el Gobierno del Perú y el Cuerpo médico de Lima.

La Facultad de Medicina de la Universidad de San Marcos le ha nombrado profesor honorario en una solemne ceremonia, pronunciando discursos de alto valor hispánico el ministro de Educación Nacional, el rector de la Universidad y el decano de la Facultad de Medicina.

La actuación del doctor Jiménez Díaz ha sido brillantísima, expresando en forma emocionada su hondo españolismo y ofreciendo el título recibido a la mayor gloria de España, cuyo progreso y actividades nacionales y científicas son en nuestros días extraordinarios.—Efe.

Barcelona, 14.—Durante toda la tarde ha continuado lloviendo copiosamente en la capital. Muchas calles se hallan interceptadas debido a que los sumideros resultan insuficientes para absorber tanta agua. El Servicio Meteorológico indica que en el día de ayer la cantidad de lluvia recogida ha sido de 48 litros por metro cuadrado. Un viento fuerte se deja sentir, procedente del Noroeste, con una intensidad máxima de 89 kilómetros por hora, según informa el citado Servicio Meteorológico. La temperatura máxima de hoy ha sido de 12 grados y la mínima de 10. El temporal de lluvia se extiende a todo el litoral del Mediterráneo.

En Gerona se han recogido 60 litros por metro cuadrado, en Tarragona, 37, y en Lérida, 12. Los bomberos han tenido que efectuar varios desagües. La inundación más importante se produjo en la calle de Verdi, en la que los bajos de las casas quedaron totalmente llenos de agua. En la travesera de Las Cortes se ha inundado una casa humilde y han quedado destruidos los muebles y enseres. Los habitantes han sido recogidos por la Beneficencia municipal. No hubo desgracias personales. La carretera de Madrid a Francia ha estado interceptada en Molins del Rey, a causa de haber quedado cubierto por el agua el puente del río que pasa por aquella población. Los campos han quedado inundados. Los tranvías que van a Badalona pasan con grandes dificultades por el puente de Besós. No obstante, sigue prestandose servicio.

En Gerona se han recogido 60 litros por metro cuadrado, en Tarragona, 37, y en Lérida, 12. Los bomberos han tenido que efectuar varios desagües. La inundación más importante se produjo en la calle de Verdi, en la que los bajos de las casas quedaron totalmente llenos de agua. En la travesera de Las Cortes se ha inundado una casa humilde y han quedado destruidos los muebles y enseres. Los habitantes han sido recogidos por la Beneficencia municipal. No hubo desgracias personales. La carretera de Madrid a Francia ha estado interceptada en Molins del Rey, a causa de haber quedado cubierto por el agua el puente del río que pasa por aquella población. Los campos han quedado inundados. Los tranvías que van a Badalona pasan con grandes dificultades por el puente de Besós. No obstante, sigue prestandose servicio.

Murcia, 14.—Llueve de manera intensa y sin cesar desde la madrugada, con los consiguientes beneficios para los sembrados de toda la provincia, que auguran ahora una magnífica cosecha en cereales. En las sierras de Carrasco y en la de España ha caído una abundante nevada, así como en otros puntos de la región. En la capital la lluvia es intensa y el aire muy frío.

Nevada sobre la comarca valenciana
 Valencia, 14.—Aunque ha mejorado algo el tiempo, continúa lloviendo con intervalos. El agua y la nieve han caído abundantemente sobre la comarca. En la noche del lunes hubo sobre la ciudad un fuerte viento, que provocó la rotura de numerosos cristales. Desde la ciudad se ve aún nieve en numerosos puntos del campo. Si las bajas temperaturas no perjudican a la cosecha de la naranja, este tiempo resultará altamente favorable para la agricultura.

En Jaén
 Jaén, 14.—Ha sido general en toda la provincia la nevada caída la

pasada madrugada. El frío es intensísimo. En la capital la nieve alcanzó cinco centímetros, y en algunos puntos, como Cazoria, alcanzó a 10. En este pueblo quedaron cortadas por algunas horas las comunicaciones telefónicas. Los trabajos de recolección de la aceituna han quedado paralizados, si bien los labradores se muestran contentos de este temporal de lluvia y nieve que ha salvado totalmente las siembras de cereales.

Y en Pajares

Oviedo, 14.—Se ha recrudecido el temporal de nieves. En Pajares sigue nevando y el tráfico por la carretera se ha interrumpido. Los trenes circulan, aunque con grandes dificultades. Brigadas de obreros y las máquinas exploradoras trabajan febrilmente para dejar expedita la vía. El expreso de Madrid, que tiene marcada su llegada a las nueve y media de la mañana, llegó en las primeras horas de la tarde.—Logos.

Ayuntamiento de El Espinar

Subasta de leñas

El día 29 del actual, a las cinco de la tarde, se celebrará la apertura de pliegos de la subasta para adjudicar el aprovechamiento de cuatro mil esteros de leña de roble y encina en el monte «Cerca del Portillo», bajo el tipo de tasación de cuarenta mil pesetas.

Las proposiciones, en sobre cerrado, se presentarán en la Intervención municipal, todos los días laborables, hasta las trece horas del día anterior al de la subasta, o sea hasta la una de la tarde del día 28 del presente mes. Dichas leñas pueden carbonearse en el mismo monte, por lo que se recomienda la lectura del anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 6 del actual y los pliegos de condiciones que se hallan en la Secretaría municipal.
 El Espinar, a 9 de Diciembre de 1943.—El alcalde, Pablo F. Pacheco.

D. Vidaechea

MEDICO OCULISTA
 Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
 Calle de Colón, 5. Teléfono 302. Segovia
 Censura Sanitaria S. G. 9

Manuel Herrero Martín

MEDICO
 Especialista en niños
 Consulta de tres a seis
 Plaza del Corpus, 8, principal, 8
 Teléfono 281
 SEGOVIA
 Censura Sanitaria S. G. 10

Isacio Siguero Priego

Medicina general
 Conchas, 1, pral.
 Frente al Hospital Militar
 CONSULTA DE 3 a 5
 Censura sanitaria S. G. 58.



LA SEÑORA

Doña Brigida Celestino Pérez

Viuda de don Leonardo González, del Comercio de esta ciudad

Ha fallecido hoy 15 de Diciembre de 1943

a los 76 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus hijos doña Juana, doña Escolástica, don José, don Emilio (del Comercio), don Leonardo, don Nicolás, doña Paula, doña Isabel y don Mariano González Celestino (del Comercio); hermana doña Bruna Celestino; hijos políticos doña Francisca Herrero, doña Josefa Carretero, doña Albina Magdalena, doña Isidra Piquero, don Ramón Pardo (agente de Policía de la plantilla de esta capital) y don Isacio Rodríguez (ayudante del Cuerpo de Oficinas Militares).

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana jueves, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Cantarranas, 7, al Cementerio del Santo Angel de la Guarda, y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará el viernes, 17, a las nueve, en la iglesia de Santa Eulalia, por lo que les quedarán muy agradecidos.

J. CAMPS BURON

De la Lucha Antituberculosa Del Estado
 De la Clínica del profesor Jiménez Díaz
 Del Centro Colapsoterápico de Madrid
 Ex director del Sanatorio antituberculoso de Las Navillas (Segovia)

PULMON Y CORAZON

Consulta los jueves de 11 a 1 y 12 y de 3 y 12 a 5 y 12 en Marqués del Arco, 24. Consulta del Sr. Soteras. Teléfono 300
 Censura sanitaria S. G. 54.

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos
 Del Hospital de San Carlos de Madrid
 Consulta los jueves de once a una y de tres a cinco
 Juan Bravo, 2, segundo izquierda
 (Edificio del Banco Castellano)
 Censura sanitaria S. G. 14

SA

a, cinco

MARIA

a 12 a 8

RES

ra pro-
 OLLI-
 A TO-

PARU

id.

inas

centime-
 a buen
 y Benito.

SA

a, cinco

MARIA

a 12 a 8

RES

ra pro-
 OLLI-
 A TO-

PARU

id.

inas

centime-
 a buen
 y Benito.

SA

a, cinco

MARIA

a 12 a 8

RES

ra pro-
 OLLI-
 A TO-

LAS TAREAS DEL C. DE JEFES PROVINCIALES DEL MOVIMIENTO

Interesante discurso del delegado nacional del Frente de Juventudes

Madrid, 14.—El delegado nacional del Frente de Juventudes, pronunció ayer un interesante discurso en la sesión celebrada por el Consejo de jefes provinciales del Movimiento.

El camarada Elola estudió las diferencias fundamentales entre la misión del delegado nacional de Servicios y del jefe provincial, pues mientras el primero es un especialista en las materias de su Delegación, el segundo tiene un horizonte, aunque más reducido, más complejo.

La organización del Frente de Juventudes recoge históricamente la herencia de las Organizaciones Juveniles, si bien en el orden legal tiene su punto de partida en la ley de 6 de Diciembre del año 1940. Pero nuestra característica, lo que nos diferencia de nuestros precursores, es la de irradiar nuestra acción sobre la totalidad de la juventud española para que a toda ella llegue la doctrina del Movimiento.

Examina la técnica empleada para el encuadramiento de la juventud y señala principalmente el mando directo de las Unidades por camaradas de la misma edad seleccionados por su mejor espíritu, e insiste sobre los beneficios que encierra este procedimiento en orden a la disciplina auténtica.

La función de la inspección sobre las organizaciones juveniles en este orden está encomendada al delegado provincial, que por aquel mismo principio de disciplina, por el amor y por el ejemplo debe reunir, con la ejemplaridad de su vida, una visión de alegre camaradería.

Entiende que no debe presidir el mismo criterio para la elección de un jefe provincial que para la elección de un pedagogo, y, por lo tanto, estima que el delegado provincial debe ser un hijo del ambiente de la comarca, a la que debe estar ligado, ya que una labor como la que se le encomienda no es una labor impersonal y fría.

Naturalmente, esto no excluye la necesidad de una técnica mínima en función de la dirección política. Por eso se ha creado la Academia de Mandos (José Antonio), en un régimen de internado que en el próximo curso tendrá una duración de tres años.

No solamente tendrán los oficiales instructores la misión que les corresponde por definición, sino que tendrán también, y esencialmente, una misión formativa de la juventud artesana y campesina.

Así se cumple la misión que nos encomendó la ley fundacional, que

(Continúa en la página 3)

Luis Bescansa, nuevo secretario general del S. E. U.

Madrid, 15.—El ministro secretario general del Movimiento ha firmado las siguientes disposiciones:

En nombre del Caudillo, Jefe Nacional del Movimiento, nombro al camarada Luis Bescansa Alier, secretario general del S. E. U.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. El ministro secretario general, José Luis de Arrese.

En nombre del Caudillo, Jefe Nacional del Movimiento, cesa por pasar a otro cargo, en el de secretario general del S. E. U., el camarada José María Moro Martín, agradeciéndole los servicios prestados. Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. El ministro secretario general, José Luis de Arrese.

Datos biográficos

El nuevo secretario general del S. E. U. nació en La Coruña el 7 de Mayo de 1908, y se licenció en Filosofía y Derecho en la Universidad de Santiago. En la Central de Madrid cursó el doctorado de Historia. En 1929 fundó en Santiago la Federación de Estudiantes Católicos, e igualmente fundó el semanario "Scientia". Como consecuencia de los sucesos de Agosto de 1932, estuvo detenido algún tiempo, y en Diciembre de 1934, ingresó en la A. E. T., tomando parte en la sesión del Consejo Nacional celebrado entonces en Alcalá de Henares.

Después de las elecciones de 1936, ingresó en la Falange de La Coruña y se le confió la misión de actuar de enlace con los elementos del Ejército y la Marina, y al mismo tiempo que reorganizaba los cuadros de mando y las tareas de diversos pueblos de aquella provincia. En Julio del mismo año se incorporó al ejército de liberación y colaboró en la limpieza y conquista de la ciudad. Más tarde formó parte de las tropas de Sanidad que llegaron a Astu-

LA ENTREVISTA DE LOS FERROVIARIOS ASTURIANOS CON EL CAUDILLO

Dichos productores se muestran muy satisfechos de la acogida que les dispensó Su Excelencia

Oviedo, 14.—Ha regresado de Madrid la Comisión de productores de la R. E. N. F. E., que hizo entrega a Su Excelencia el Jefe del Estado de una placa de plata dedicada por los ferroviarios asturianos. Los componentes de esta Comisión estuvieron en la Jefatura Provincial del Movimiento para expresar la satisfacción que les produjo la entrevista que tuvieron con el Caudillo y la acogida que el Generalísimo les dispensó. Hicieron constar también su agradecimiento al ministro secretario general del Movimiento por las atenciones y deferencias que con ellos tuvo durante su estancia en la capital de España, que hacen expresivo al delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio.

Los ciegos de Zaragoza expresan su gratitud al Caudillo

Zaragoza, 14 (noche).—El delegado nacional de Ciegos de la Organización Nacional de Ciegos en Zaragoza, don Primitivo Pérez, ha dirigido a Su Excelencia el Jefe del Estado un telegrama con motivo del quinto aniversario de su creación, por obra del Caudillo.

En dicho mensaje testimonian los ciegos zaragozanos a Su Excelencia con el mayor respeto, acatamiento y devoción sus perennes sentimientos de gratitud y reconocimiento y ruegan su firme adhesión, haciendo votos en favor del Caudillo y beneficio de la Patria.

LA POSICION DE TURQUIA

Saradjoglu reafirma la voluntad de paz de la nación

NEGOCIACIONES CON RUMANIA PARA IMPORTAR CEREALES

Angora, 15 (2 t.).—El presidente del Consejo, Saradjoglu, ha recibido en el edificio de la Gran Asamblea Nacional, y con ocasión del Asamble de la Prensa turca, a los redactores jefes y políticos de los diarios turcos que se encuentran actualmente en esta capital.

Uno de los periodistas preguntó al presidente del Gobierno cuáles eran sus impresiones sobre la conferencia que en El Cairo sostuvo con el Presidente de los Estados Unidos y con el primer ministro de Inglaterra.

Saradjoglu contestó que las deliberaciones no han influido en la línea de conducta de la política turca, que tiene por objeto la paz.

Después, el presidente puso de relieve las medidas adoptadas por el Gobierno para luchar contra la carestía en el país, y dijo que la cosecha de este año se eleva a quinientos veinte mil toneladas, en lugar de seiscientos mil u ochocientos mil que se esperaban. Esta cifra es suficiente para cubrir las necesidades del país, pero el Gobierno ha comenzado negociaciones con Rumania para importar cereales en el país turco.

¡ESPAÑOL!

El más acendrado espíritu de hermandad campea en toda la legislación de Subsidios Familiares. Por ello, como buen español, no debes incumplir sus mandatos.

Comienza la gran ofensiva rusa al Suroeste de Nevel

Los soviets intentan romper el frente alemán en el sector de Kirovograd

La violenta batalla que desde hace varios días se está librando en el sector de Kirovograd ha alcanzado su punto culminante, y los soviets, después de haber alcanzado Snamenka avanzan ahora en tres columnas siguiendo las carreteras que desde el Norte, Noreste y Este conducen a la ciudad. Analizando el parte alemán señala que el enemigo ha obtenido algunas ganancias de terreno. No parece que por el momento peligre el cruce de carreteras señalado.

En el sector de Cherkasy la lucha es también extremadamente violenta, habiendo dispuesto el mando alemán la evacuación de la pequeña ciudad, pues además de estar amenazada de envolvimiento por su posición sobre la orilla occidental del Dniéper, es decir, en plena línea de fuego, estaba materialmente reducida a escombros.

En el entrante soviético, al Oeste de la capital de Ucrania, nuevamente han vuelto a insistir en sus ataques los Ejércitos de Wtetin, siendo especialmente violentos los realizados en la región de Malin. No obstante, pese al gran esfuerzo realizado por los comunistas, la contraofensiva germana sigue sin ser detenida y atendiendo a los propios informes de Moscú, los alemanes siguen conservando la iniciativa en la mayor parte de la región de Kiev, por lo que resulta indudable que la gran concentración de medios realizados por el mando ruso para hacer frente a la grave situación creada por la reacción del Ejército de von Manstein, no ha dado el resultado apetecido y más bien ha surtido el efecto contrario, pues ha aumentado las proposiciones de la victoria obtenida por los soldados del Reich, que ya han terminado la limpieza de la orilla occidental del curso alto del río Teteref, habiendo capturado un considerable botín de guerra.

El empeño puesto por Stalin para conservar el terreno conquistado como consecuencia de la brecha de Kiev y el considerable refuerzo de hombres y material puesto en juego para conseguirlo, son indicios de que la lucha en este sector va a entrar en una fase de una dureza mucho mayor que la registrada hasta el momento.

Berlín, 14.—Según las últimas informaciones recibidas del frente la situación en el sector de Kirovograd sigue caracterizándose por los muy importantes ataques soviéticos y sus tentativas de ruptura del frente alemán, especialmente al Noroeste y Sureste de la ciudad. Los soviets han hecho intervenir numerosas formaciones de tropas frescas y emplean enorme cantidad de armas técnicas. En algunos lugares los bolcheviques han podido apuntar alguna ganancia de terreno a costa de gravísimas pérdidas. Los ataques soviéticos fueron contestados en parte con violentos contraataques alemanes.—Efe.

La ofensiva rusa al Suroeste de Nevel Berlín, 14.—«Los bolcheviques comenzaron ayer su gran ofensiva esperada con unas seis divisiones de tiradores y dos Cuerpos de carros, en el sector Sur de Nevel, según anuncia la Oficina Internacional de Información. Todas las tentativas soviéticas de ruptura pudieron ser rechazadas. Las posiciones alemanas avanzadas fueron atacadas por todas partes, de forma que se combatió con el frente invertido. Algunos bolcheviques consiguieron penetrar parcialmente en una de las posiciones de tiradores alemanes, pero pudieron ser rechazados en un contraataque por las formaciones acorazadas alemanas. Los bolcheviques tuvieron pérdidas extraordinariamente elevadas.»—Efe.

Comentario alemán al desplazamiento de los combates

Berlín, 14.—El redactor militar de la Agencia D. N. B. destaca el desplazamiento de los combates en el frente del Este, al Suroeste de Krenten-chug, y la reanudación de los esfuerzos soviéticos de irrupción en la región de Nevel.

«Debe considerarse como una maniobra táctica del Mando alemán—agrega—el hecho de que precisamente ahora haya ordenado la evacuación de Cherkassi, después de haber mantenido con éxito las posiciones alemanas dentro de la ciudad y en sus alrededores durante los violentos combates librados en las semanas pasadas. En efecto, en el flanco Sur del Ejército de Manstein, que opera contra Kiev, las posiciones alemanas se hallaban en situación desfavorable desde el punto de vista táctico. El hecho de que la retirada de las tropas alemanas a una posición más ventajosa se haya realizado ahora demuestra que el Mando alemán ha querido mantener a raya a los soviets hasta el momento en que las batallas del Norte y del Sur de esta región alcanzaran la línea prevista de las bases alemanas, es decir, una línea de partida más favorable. Y este momento parece haber llegado.»—Efe.

EL BOMBARDEO CONTRA CALCUTA

Resultaron muertos 334 indígenas

Calcuta, 15 (2 t.).—El bombardeo aéreo japonés del día 5 del actual contra esta ciudad, causó la muerte a 334 personas, indígenas, según informaciones de los círculos gubernamentales.—Efe.

EL SEÑOR Don Francisco Bernabé-Pedrazuela Cernuda Congregante del Santo Cristo del Santo Entierro y de las Archicofradías de Nuestra Señora de la Fuencisla y de la Santísima Trinidad. Abogado del ilustre Colegio de Segovia e interventor de la Delegación de Hacienda de esta provincia Ha fallecido hoy 15 de Diciembre de 1943 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. El excelentísimo señor Delegado de Hacienda y Decano del ilustre Colegio de Abogados; su apenada esposa doña Julia Gil Peralta; hijos Pedro, María del Carmen y Francisco; tía doña Francisca Bernabé Pedrazuela; hermanos políticos don Lorenzo y doña Natividad Gil Peralta (religiosa del Servicio Doméstico, en Buenos Aires) y doña Concepción Afán de Rivera; primos y demás familia, Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y asistan al funeral que se ha de celebrar mañana 16, a las doce, en la parroquia de la Santísima Trinidad (Madres Dominicas), y a la conducción del cadáver, que ha de tener lugar el mismo día 16, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, plaza de Guevara, 2, al Cementerio del Angel, de esta ciudad, por cuyos actos de caridad-cristiana les quedarán agradecidos. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbada.

Honda repercusión en el extranjero del discurso del ministro S. del Partido

Amplias referencias en la Prensa extranjera

Buenos Aires, 14.—En la casi totalidad de los diarios argentinos de la mañana aparecen referencias sobre el discurso pronunciado por el ministro secretario de la Falange en el Consejo de Jefes Provinciales. Con el título de «En España abogan por la revolución», el diario «Acción», de Rosario, dedica amplios comentarios al mismo, resaltando el párrafo que dice: «... Yo os aseguro que si algo tenemos que hacer en serio y con urgencia es la revolución social, y la revolución social sin grandes demagogias, pero al mismo tiempo sin grandes reacciones.»

Ha sido también objeto de especiales comentarios el párrafo en que afirma que porque la Falange quiera cumplir su destino social esto no implica en modo alguno su decisión de anular el acervo tradicional de las libertades del hombre.—Efe.

TENDENCIA ANTIDICTATORIAL DEL MOVIMIENTO ESPAÑOL

Guatemala, 14.—El periódico «El Imparcial» comenta el discurso del señor Arrese, destacando los párrafos en los que trata de la revolución social de la Falange y de las tendencias antidictatoriales del Movimiento español.

LA LIBERTAD DEL HOMBRE FRENTE AL PODER ESTATAL

Bogotá, 14.—El diario «Debate» de esta capital, comenta ampliamente el discurso del secretario de Falange Española, señor Arrese, pronunciado con motivo del primer Congreso Nacional de Jefes Provinciales. Entre otros puntos se resalta el párrafo del discurso en que el ministro secretario asegura que «la Falange aspira a ser cualquier cosa menos una dictadura». También se comenta favorablemente la importancia dada a la libertad del hombre frente al Poder estatal.—Efe.